EUCARISTIA — 25 DE OUTUBRO 2008

Hoje é dia de festa!  Nossa festa jubilar

São 50 anos de história! E a missão vai continuar
É um grande dia para nós que vivemos grande parte da missão nesta terra. Estamos culminando com os irmãos(as) de caminhada, parentes, benfeitores e amigos(as) no maior gesto de nossa fé que nos trás à memória o Mistério Pascal de Jesus Cristo. Ele que sempre caminhou à frente de tudo continuará sendo o nosso Mediador.

É na Eucaristia presidida por Dom Jacinto Brito, bispo de Crateús e concelebrada com Dom Augusto Rocha, bispo de Floriano, Dom Geraldo de Andrade, bispo auxiliar da Arquidiocese de São Luís e Dom François Lapierre, bispo de São Jacinto, e outros padres vindos de paróquias nas quais trabalhamos.

Que grande surpresa! A Igreja de Nossa Senhora da Glória se tornou pequena para acolher a multidão de pessoas procedentes de todos os lugares por onde estamos ou já passamos. Quanta alegria nos reencontros! É assim que celebramos em vozes uníssonas a nossa gratidão pelas inúmeras maravilhas que o Senhor opera em nós e por nós. E que se estendam até os confins da terra.

E a festa continuou com o serviço de um coquetel e apresentações com crianças do projeto arco-íris.  No dia seguinte fomos brindadas com a confraternização de um almoço festivo, a reedição do livro: Árvore frondosa… rebento esperançoso. Além dos vários testemunhos feitos pelos convidados.

A VOZ DO PIAUÍ

Desde o início de agosto vivemos momentos intensos do nosso Jubileu de Ouro. Ora com preparativos, ora celebrando com nossa gente.

Ir. Laurizete Pinto Barbosa em Curumatá com a comunidade. Orienta um retiro espiritual com 18 Associados ao nosso Carisma, culminando com a celebração das Promessas.

Em Floriano, as lideranças com Ir. Laurizete articulou a grande festa celebrativa dos nossos 50 anos no Brasil. O enfoque principal se desenrolou sobre a vida e missão da nossa fundadora Irmã Rolande Crevier pelos 13 anos de doação na diocese de Floriano. Tudo aconteceu no dia 18 de setembro em uma liturgia Eucarística presidida por Dom Fernando Pânico, concelebrada por sacerdotes das Paróquias e da diocese de Oeiras na Catedral de Floriano. Logo após, seguiu-se uma bela confraternização com um jantar e apresentações várias em homenagem à Irmã Rolande Crevier. Esta última parte realizou-se no salão nobre do Hotel Parnaíba.  

EM SÃO LUÍS RESPIRA-SE O AR FESTIVO…
Por toda parte há um toque da história destes 50 anos de missão. Pode-se ler e reler a memória dos fatos através dos visuais que ornam ao longo do corredor e da biblioteca da casa regional.

Quantos testemunhos vivos nos reportam ao inicio da história! Enfim é a vida que sempre circulou no seio da “arvore frondosa” da nossa região.

Que dizer da chegada de nossas irmãs do Quebec que vêm celebrar conosco as profundas alegrias que irmanam dois países: Canadá e Brasil? É um misto de júbilo e gratidão! Eis o cêntuplo que degustam as discípulas do Mestre no hoje do Carisma Fundacional vivido em terras brasileiras.

De autoria do Vereador Professor João Batista Botelho que fez acentuar na Câmara Municipal de São Luís uma SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AOS “50 ANOS DE MISSÃO DAS SJSH NO MARANHÃO” no dia 22 de outubro. Nesta solenidade participaram as religiosas, amigos e convidados.

Não podíamos deixar passar em branco a bela solenidade vivida na paróquia de São Francisco de Assis em uma Eucaristia organizada pelas Irmãs e nossas Associadas(os) ao Carisma.

Frei Hilton Rocha se esmerou em tão substancial homilia tecendo paralelos entre a vida de São José e a das Irmãs de São José de São Jacinto.
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